

广州市十五届人大五次会议闭幕

石奇珠当选广州市人大常委会主任

6月8日上午,广州市十五届人大五次会议圆满完成各项议程,胜利闭幕。

上午9时,广州市十五届人大五次会议第三次全体会议(闭幕会)在广州白云国际会议中心世纪大会堂举行。大会主席团常务主席、执行主席陈建华主持会议。

大会主席团执行主席张硕辅、温国辉、陈建华、刘悦伦、石奇珠、罗冀京、王世彤、谢晓丹、徐咏虹、刘连生、潘建国、卢一先、胡洪在主席台执行主席席就座。

会议选举石奇珠为广州市第十五届人民代表大会常务委员会主任,选举卞勇、陈学军、罗树良、罗瑞声、岳练、柯云、谈世国为广州市第十五届人民代表大会常务委员会委员,表决通过张永良为广州市第十五届人民代表大会城乡建设环境与资源保护委员会主任委员、董延军为广州市第十五届人民代表大会华侨外事民族宗教委员会主任委员。

会议还表决通过了关于广州市人民政府工作报告的决议、关于广州市2019年国民经济和社会发展计划执行情况与2020年国民经济和社会发展计划的决议、关于广州市2019年预算执行情况和2020年预算的决议、关于广州市人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关



■会议主席团组织新当选的广州市第十五届人大常委会主任石奇珠等10人进行宪法宣誓。

于广州市中级人民法院工作报告的决议、关于广州市人民检察院工作报告的决议。

会上,广州市第十五届人大第五次

会议主席团组织新当选的广州市第十五届人大常委会主任石奇珠等10人进行宪法宣誓,石奇珠领誓。广州市委书记张硕辅代表大会主席团向石奇珠颁发当选证书

书;石奇珠向新当选的广州市第十五届人大常委会委员颁发当选证书,向表决通过的广州市第十五届人大专门委员会主任委员颁发证书。

代表建言“六稳”“六保”: 企业调整产业结构 搭建校企信息对接平台

今年广州市政府工作报告中,将做好“六稳”“六保”工作放在工作重点的首位。在此次大会上,“六稳”“六保”也成为代表们口中的高频词,代表们对于广州如何做好“六稳”“六保”工作纷纷建言献策。

广州市人大代表、广东机场管理集团有限公司副总经理朱前鸿建议

企业找短板分散风险 考虑适度多元化发展

广州市人大代表、广东机场管理集团有限公司副总经理朱前鸿认为,“六稳”“六保”关键在于保市场主体。对企业而言,首先是求生存。“疫情对企业而言,虽然是一次危机,但也孕育了一些机遇。”他解释,首先要让企业看清楚自己的生存能力。有的企业在疫情中面临的压力很大,就证明其产业结构可能存在问題。所以,企业考虑适度多元化发展是必要的,不要把鸡蛋放在一个篮子里,要分散风险,调整产业结构,找到短板,做到均衡发展。

此外,朱前鸿认为企业也要趁此机会苦练内功,“用发展的办法解决发展的问题,在成本上做文章,压缩不必要的开支;在改革上下功夫,调动员工积极性,激发企业内生动力。”他告诉记者,企业还要勇敢寻找机遇,敢于投资。因为这样才能产生新的动能,才会有新的就业,有新的民生。

朱前鸿介绍,今年疫情对民航业造成了很大的压力,特别是对客运而言压力非常大。他举例道,这次疫情中,有的航空公司灵机一动,把飞机椅子拆了,实现“客改货”,通过货运降低客运的损失。“从产业结构上看,如果货机足够,其实是不用这样



■朱前鸿

的。所以,以前我们偏重于客运,今后我们要重视货运。”他表示,对广州而言,发展航空货运很有优势。去年,白云机场货运量是192万吨,排名世界第11名。根据刚刚批复的白云机场新总规,到2030年白云机场货邮吞吐量将超380万吨,发展空间较大。而且货运对航空产业的拉动作用也比较突出,货运航班两端都连着产业链,所以要将先进制造业在机场周边布局,这对于航空经济将起到推动作用。

广州市人大代表、广东省数字广东研究院常务副院长李鹰建议

搭建网络互动平台 对接校企增加就业



■李鹰

在广州市人大代表、广东省数字广东研究院常务副院长李鹰看来,吸收新就业的模式,一是可以增加研究生培养;二是可以通过就业平台实现进一步的信息匹配。“往年,到6月份很多大学生已经找到单位了,但现在因为很多部门的招工,包括公务员考试都推迟了,所以现在很多人都还没找到工作。”李鹰表示,“在这个情况下,学校鼓励更多毕业生报考研究生,

或者参加技能培训,又或者进行多方面的信息匹配,这是非常重要的。”

他调研发现,广州有700-800个有关人才就业的中介机构,但学校和企业双方的信息并不匹配。企业想找到合适的员工,但不知道怎么去找。“通过网络互动平台,能把这种就业的形式,在新形势下有所提升。”此外,他还建议今年加大就业资金扶持力度,对企业吸收新毕业大学生予以资金补贴鼓励政策。同时,人才中介机构也可以组织开展短期专项人才培训,吸纳和缓冲就业时间冲击波。

李鹰介绍,在两会之前,他曾对广州市的一些中小企业做了调研,从2月到4月的失业率并不高,因为很多企业还在坚持,觉得疫情过后还有希望。不过,广州的服务业总体储蓄不多,而且它受到的冲击比较大,所以在接下来的五六月份,这些服务业企业能不能够坚持下去,对就业来说,是最大的考验。